



患者康复后,为西院区妇产科送来感谢信 薛文涵摄

市妇幼保健院西院区： 让腹腔肌性广泛致密粘连 且多发子宫肌瘤患者康复

我市一位30岁女性患者,因多发性子宫肌瘤、腹腔肌性广泛致密粘连等,辗转来到市妇幼保健院西院区,该院区高度重视,专家团队克服病人腹膜、子宫、大网膜、肠管、膀胱严重粘连等重重困难,为其剔除24个肌瘤,保住了子宫。之后在医务人员精心护理下,病人又顺利闯过广泛粘连导致的术后创面大、渗血等难关,顺利康复出院。

剔除24个肌瘤为患者保住子宫

6年前,这位家住卫东区的患者兰兰(化名)孕前体检时发现子宫肌瘤,曾到国内著名的南京鼓楼医院剔除3个8cm大小的子宫肌瘤。怀孕后复查时再次发现肌瘤,但未见明显增长,在我市一家医院进行双胞胎剖宫产后,定期检查中发现子宫肌瘤渐进性增大。她辗转多家医院,但因为子宫肌瘤多发、贫血,病人多次手术病情复杂等,医院都不敢收。

今年8月6日,肚子如4个月孕妇大的兰兰,来到市妇幼保健院西院区妇产科就诊,经验丰富的市拔尖人才、市重点专科学科带头人、西院区副院长刘待霞热情接诊,诊断其为多发性子宫肌瘤、瘢痕子宫等,为她及时制定手术治疗方案。

手术前,刘待霞和妇产科主任孙克佳多次与兰兰沟通,告诉她,

她的肌瘤数量多、体积大,可能会有严重粘连,但他们会尽力为她保留子宫,给她做完美女人的机会。温暖体贴的话给了兰兰极大的信心。由于5年前剖宫产手术后出现严重腹腔粘连,使这次原本个小时就能结束的手术变成了4个多小时的大手术。参与手术的刘待霞、孙克佳、和景亚以及麻醉科主任闫振亚、手术室护士长麻真等专家骨干团队共同协作,一次次分解粘连,扫清层层障碍,陆续将兰兰子宫内24个大大小小的肌瘤剔除干净。经过4个小时的奋战,手术很成功,为患者保住了子宫。

腹腔肌性广泛致密粘连被成功分解

刘待霞告诉记者,对于这个病人来说,剔除多发性子宫肌瘤倒成了次要的难题,最主要的困难是出现了腹腔肌性广泛致密粘连。病人腹膜与盆腔、子宫壁与腹壁、大网膜、肠管等大面积粘连,导致进入腹腔、子宫都困难。面对第一道难关——腹膜与盆腔的广泛粘连,他们精心采取腹膜与盆腔粘连分解术,花了一个小时才进入腹腔。进入后,又发现子宫左侧前壁大面积与腹腔壁肌性粘连,再次手术分解后,才见到如同怀孕4个月大小的形态失常的子宫,同时又发现子宫后壁

与大网膜、肠管等严重粘连,连续采取盆腔粘连分解术、肠粘连分解术等才进入子宫,实施了子宫肌瘤剔除术。过程可谓一波三折。因为多次行粘连分解术,手术创面大,他们预见到手术后会出现创面渗出增多等问题,于是格外精心护理,使患者再次顺利度过了一道难关,避免了二次开腹止血。

术后当晚,由于手术创面大,引流多,西院区妇产科当晚值班的医护人员几乎无人休息,像亲人一样守在患者身边,悉心观察病人的术后情况,精心护理。做完手术的刘待霞也是同样彻夜未眠,时刻通过微信关注着病人的各项指征。经过几天不间断的悉心照顾,兰兰的渗血情况得到显著改善,如今身体恢复良好。

医者仁心,医护人员把兰兰当亲人一样呵护,兰兰也把西院区的全体医护当作家人一样爱戴。出院时,兰兰在专门送来的感谢信中动情地写道:“我忘不了刘副院长给我的信心,忘不了接我上手术台的闫主任、麻护士长那让我宽心的微笑,忘不了手术后医护人员饭顾不上吃对我悉心护理,忘不了宫缩疼痛时孙主任一边安慰我一边为我擦汗,忘不了医生一遍遍因为一个小问题跑来跑去地为我解答……太多太多。”(本报记者 牛瑛瑛)

市中医医院内二科： 中西医结合为癌症患者把脉

□记者 牛瑛瑛
通讯员 杨东洋

本报讯 近年来,癌症的发病数量逐年上升,据权威部门发布的数据显示:我国2019年平均每天超过1万人被确诊为癌症,平均每分钟7.5个人被确诊为癌症。癌症患者的快速增加,给社会和家庭带来了沉重的负担。对此,记者采访了市中医医院内二科(脾胃肝病肿瘤科)王晓聪主任。

王晓聪说,癌症的发病原因是多方面的,包括环境、饮食、生活习惯、慢性疾病、遗传、年龄等,随着人口老龄化发展,我国癌症病人确诊数量近年来快速上升。癌症给患者带来致命性心理打击的同时,还让很多家庭面临人财两空的境况。面对患者的困难,王晓聪和她的团队通过十几年的努力,逐渐培养出专业的中西医结合治疗肿瘤的医护团队,形成了一套完善的中西医结合治疗肿瘤方案,取得了良好的治疗效果。

中西医结合治疗肿瘤这种模式已受到越来越多同行的称道,可以广泛运用于肿瘤各种分期及各个治疗阶段的患者,根据病人病情选择以门诊或住院综合治疗为主。

该科在治疗癌症方面,开展了规范的化疗、靶向治疗、免疫治疗,同时结合中医的辨证论治、内外治相结合的治疗方法,取得了令人满意的临床疗效。

中西医结合治疗癌症在以下方面具有明显优势:

协同增效。中西医结合治疗癌症较单纯的手术、化疗、放疗、靶向治疗、免疫治疗等治疗方法疗效更显著。通过中医辨证施治,改善患者饮食、睡眠、二便、情绪等,固护正气,提高患者免疫力,协同手术、化疗、放疗、靶向治疗、免疫治疗等治疗方法,增强疗效,提高患者生活质

量及生存期。

纠偏解毒。手术、放疗、靶向治疗等的不良反应让许多患者望而生畏,甚至已经在治疗的患者不得不半途而废,中医药的参与能够显著减轻这些治疗带来的副作用,如骨髓抑制、脱发、皮疹、食欲下降、恶心呕吐、腹泻、便秘等,使患者增强治疗信心,提高对治疗的依从性,能够顺利完成整个治疗方案。

提高带瘤生存质量。针对由于各种原因无法进行手术放疗等特殊治疗手段及完成特殊治疗后的肿瘤患者,此时中医药的参与治疗尤为重要。此类患者不能坐以待毙,中医治疗以扶正祛邪为主,提高带瘤生存的质量,达到控制疾病及减缓疾病发展的目的。该类患者在治疗过程中可以采取间断治疗的模式,根据病情随时调整治疗方案,减轻患者就医的心理压力,从而愉快地接受治疗,提高疗效。

预防癌变发生。对于低级别上皮内瘤变、消化道肠上皮化生及乳腺结节、甲状腺结节、肺结节等患者,可以通过疏肝健脾、清热解毒、化痰散结等治法缩小瘤体,预防癌变发生。目前很多患者因讳疾忌医错过了早癌及癌前病变的检出,我们呼吁患者提高认识,如有不适及时就诊进行相关检查,避免悲剧发生。

减轻患者经济负担。癌症其实是一种慢性病,运用中西医联合治疗,能够明显缩短治疗周期,降低治疗成本。对于以中医治疗为主的患者,中医药以其质优价廉为广大患者所称道。

在接诊患者中,王晓聪发现肿瘤患者及家属出现很多心理问题,针对焦虑或抑郁状态他们制定了应对方案,同时做好心理疏导,以人为本、关注身心,做到防病治病。

总医院医养中心推出 “集团创业65周年”献礼活动

本报讯 为解决退休职工“老有所养”、在职职工“有孝心无孝力”等问题,平煤神马集团总医院医养中心面向集团广大职工推出“献礼集团创业65周年,致敬时代追梦人”献礼活动。

活动一:集团职工或集团职工家属可享受直降千元巨惠:凡持有效证件的自理老人入住医养中心双人标间,原价3900元/月/人,现价2900元/月/人即可入住。

活动二:选择双人套间,单人或单人套间的老人均

可享受住满半年另送床位费3个月,住满一年另送床位费7个月巨惠活动。

活动三:凡入住总医院医养中心的老人均送大礼包一份,预约入住一年另送价值千元康复套餐(理疗、艾灸等)。

活动时间:9月1日至9月30日

联系电话:13183339988
李女士 18637579012 石女士
地址:平顶山市新华区
优胜街七矿路(七矿医院原址)
(李莹)

七夕 送上大礼包

8月25日是农历七夕,湛河区行政服务大厅迎来了结婚登记高峰,该区婚检中心增派工作人员值守在结婚登记窗口,为每一对新人送上装有毛巾、安全套、叶酸片、抽纸和优生优育知识手册的婚检大礼包,鼓励并引导新人参加免费婚前医学检查,当日共有59对新人参加免费婚检,婚检率达88%。

王世欣摄

